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Not: Kok yer egrisi grafiklerini ayrintili olarak, ayrilma ve birlesme noktalarini, bu noktalardaki
kazang degerlerini, kalkis ve varis acilarini, sanal ekseni kestigi noktalari ve kazang degerlerini
hesaplayarak gizmeniz beklenmektedir. Matlab yardimiyla yaptiginiz gizimlerin sadece grafik
kisimlarini 6deve eklemeniz yeterlidir. Grafik Gzerinde istenilen bilgilerin oldugundan emin
olunuz.

1) Karakteristik denklemi P(s)=s*+2s®+(4+K)s*+9s+25 olan sistemin kararli

olabilmesi igin K kazancinin alabilecegi araligi belirleyiniz.

2) Negatif birim geri beslemeli sistem icin kapali donglu transfer fonksiyonu
C(s) Ks+b

== olarak verlmistir. Bu sistem icin G(s) acik dongl transfer
R(s) s“+as+b

fonksiyonunu bulunuz. Birim rampa giris icin kalici durum hatasini (es) elde ediniz.

3) a. Karakteristik denklemi P(s)=s"+2s’+(4+K)s*+9s+25 olan sistemin kararl
olabilmesi icin K nin alabilecegi araligi belirleyiniz.

b. Acik dongl transfer fonksiyonunu belirleyerek kok yer egrisi grafigini ¢giziniz. Kararli olan
bolgeler igin K degerlerini bulup bir 6nceki sikla karsilastiriniz.

c. Kok yer egrisi grafigini Matlab yardimiyla elde ediniz. Kararli olan araliklari cizdiginiz
grafik Gizerinde “Data Cursor” yardimiyla gosteriniz.

4) Asagida verilen sistem icin kok yer egrisi grafigini giziniz. Yerlesme zamaninin (%2 lik
hasassiyet icin) 1.18 saniye olabilmesi icin K kazanci ne olmalidir? Ayni egriyi Matlab
yardimiyla cizerek, yerlesme zamanini 1.18 vyapan koklerin vyerini egri (zerinde
gosteriniz.

R(S) 5—2 C(S)
(s+1)(s" +65+25)
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5) Sekilde verilen sistem igin kok yer egrisi grafigini ayrintih olarak giziniz. Ayni grafigi

Matlab yardimiylada elde ediniz.

R(s) 5+04 C(s)
s'(s+3.6)

6) Sekilde verilen sistem igin kok yer egrisi grafigini ayrintili olarak giziniz. SGniimlenme

7)

8)

katsayisinin ¢ =0.774 olabilmesi icin K kazancini bulunuz. Ayni grafigi Matlab yardimiyla

elde ederek istenilen sonimlenme katsayisinin yerini grafik Uzerinde go6steriniz.
Buldugunuz kazang degerini dogrulayiniz.

R(s) 5+2 C(s)
(s°+25+5) "

Karakteristik denklemi P(s)=s® +2s® +5s” +8s® +8s” +8s+4olan sistemin kararli olup

olmadigini belirleyiniz. Karaktersitik denklemini koklerini Routh tablosu yardimiyla
bulunuz.

Karakteristik denklemi  P(s)=s*+10s® +37s° + (K +60)s+36+K olan sistemin

kutuplarinin reel kisimlarinin (-1)" den kiiclik olmasini saglayan K araligini belirleyiniz.
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